
ez az al­pont a meg­ál­lapodás­
ba is.
És vé­gül, de nem utol­só­sor­ban 
érinti a dokumentum a ható­sá­
gi el­járások dí­jának mér­séklé­
sét is. 

*
Lapzár­takor is foly­nak a tár­gya­
lások, az eredmé­nyekrôl a 
ké­sôbbiekben adunk tájé­kozta­
tást. (Az MKFE hon­lap­ján a fej­
lemé­nyek folyamatosan nyo­
mon kö­vethetôk.)
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nagyon fontos té­makö­rö­ket 
feszeget, viszont ezek kidol­go­
zása a kö­zeli jö­vô fel­adata lesz 
mindkét fél számára.
E pont kereté­ben kell fog­lal­koz­
ni a 30 napos fizeté­si határ­idô 
jog­szabály­ban tör­té­nô meg­jele­
ní­té­sé­vel, az inkasszó intézmé­
nyé­nek bevezeté­sé­vel és egy 
speciális, a fuvar­piaci árak 
monitor­ing rendszeré­vel. E 
három al­pont a kalandorok és 
a notó­rius hátralékkal fizetôk 
meg­fé­kezé­sé­re szol­gál­. A szak­
ma önszer­vezôdé­se, sajnos, 
nem elég, a tisztuláshoz a jelen­
leginél pontosabb és haté­ko­

nyabb jog­szabályi alapok is 
szüksé­gel­tetnek.
Prog­ramot kell kidol­gozni a 
kör­nyezetvé­del­mi cél­lal tör­té­nô 
jár­mû­beruházások támogatá­
sára is. (Itt kell meg­emlí­teni, 
hogy a 4,5 mil­liárd forintos 
támogatás eseté­ben már csak 
azért sem támogatják az ér­dek­
képviseletek, hogy a jár­mû­meg­
ú­jí­tás ott szerepel­jen, mivel 
ar­ra itt külön pont van a meg­ál­
lapodásban.)
Már a 2005-ös meg­ál­lapodás­
ban is szerepelt az úgy­nevezett 
„egy­ablakos” ügy­inté­zés. Van 
még tennivaló e té­ren, ezt meg­

erôsí­ti a meg­ál­lapodás ezen 
al­pontja is.
Új, „nul­la kilomé­teres” személy­
gépkocsikra, azok jelentôs 
többsé­gé­nek eseté­ben már 
mû­kö­dik a vizsga nél­küli for­ga­
lomba helyezés, melyet egy 
infor­matikai rendszer segítsé­
gé­vel mû­ködtet a Nemzeti Köz­
lekedé­si Ható­ság és a vezér­
képviseletek. A leg­el­sô rend­
szer­ter­vekben is szerepelt már 
az a szándék, hogy ezt a lehe­
tôsé­get a haszonjár­mû­vekre, 
autó­buszokra is ki lehessen- 
ter­jeszteni. Ennek az irány­nak 
a meg­támogatására bekerült 

kell keresni, amivel javí­tani tud­
juk a hely­zetünket, gondolok 
pél­dául a jár­mû­számcsökken­
tésre. 
A fuvarozói ér­dekképviseletek 
és a kor­mány kö­zött létrejött 
meg­ál­lapodás nem jelent meg­
ol­dást a gondjainkra, leg­fel­
jebb igen kis mér­tékben csök­
kentik azokat. Amit tenni 
tudunk, az annyi, hogy szé­les 
kör­ben fel­hívjuk a fuvarozók 
figyel­mét: vál­toztassanak az 
üzletmenetükön. 
Tudomásul kell venni, al­kal­maz­
kodni kell az új hely­zethez: 
van, akinek a kapacitást kell 
csökkentenie, van, akinek a 
gazdaságossági számí­tásait 
kell felül­vizsgál­nia ahhoz, hogy 
kel­lô idôben meg­hozott jó dön­
té­sekkel meg tudja menteni vál­
lal­kozását.

Meruk R.
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fuvar­piaci hely­zetrôl csak 
mint vál­ság­ban levô üzlet­

ág­ról szól­hatok. Tizennyolc 
éve fog­lal­kozom haszonjár­mû-
üzemel­tetéssel, de ez idô alatt 
még ilyen nehéz hely­zetben 
nem vol­tunk. Egy­szer­re több 
kedvezôtlen folyamat is jelent­
kezett, amelyek mindegyikén 
mi fuvarozók nem tudunk vál­
toztatni. 
A fontossági sor­rendet nehéz 
fel­ál­lí­tani a negatív folyamatok 
kö­zött, de a leg­nagyobb csa­
pást talán az üzemanyag­ár vál­
tozása hozta. Olyan hir­telen 
szökkent magasba az olaj ára, 
hogy er­re nem lehetett elôre fel­
ké­szül­ni, és nem is lehetett rea­
gál­ni. Üzemanyag-kompenzáci­
ó­ról beszél­hetünk ugyan, de 
nemcsak itthon, hanem más 
or­szágokban is csupán kevés 
fuvarozó­cég­nek sikerült áthárí­
tani a meg­bí­zókra a meg­nö­ve­
kedett üzemanyag­költsé­get. 
Gyakor­latilag ezzel az egy 
mozzanattal a szakma el is 

veszí­tette a nyereség­képzô 
ké­pessé­gét. 
A kö­vetkezô komoly gondot a 
jár­mû­felesleg okozza. A meg­lé­
vô fuvar­mennyiség­hez viszo­
nyítva túl nagy a rendel­kezésre 
ál­ló jár­mû­kapacitás. Ennek 
egyik oka az lehet, hogy túl 
nagy mér­tékben fejlesztettek a 
hazai vál­lal­kozók, a másik ok 
pedig az, hogy a korábbiak­
hoz ké­pest kevesebb árut kell 
szál­lí­tani. Egyébként egész 
Euró­pában sok a jár­mû, nem 
csupán itthon. Ehhez kapcsoló­
dik, hogy ha túl­kí­nálat van, 
nem lehet ér­vényt szerezni az 
üzemanyag­ár-kompenzáció­
nak. 
A nemzetkö­zi áruszál­lí­tásban 
tevé­keny­kedô magyar fuvaro­
zó­kat rendkí­vül hátrányosan 
érinti a gyenge euró-forint ár­fo­
lyam. Ez ar­ra vezethetô vissza, 
hogy a leg­többen euró­alapú 
meg­ál­lapodásokat kötnek, 
ennek az a kö­vetkezmé­nye, 
hogy mintegy 10%-kal csökken­
tek a bevé­teleink. Per­sze lehet 
azt mondani, hogy ha euró­ban 
képzôdik a bevé­tel, akkor euró­
ban képzôdnek a kiadások is. 
Ez csak részben igaz, mert ha 
csak a bevé­telek 20%-át kell 
konver­tál­ni forintra, annak már 
a 10% el­vész. Ez csak teté­zi az 
elôzôekben emlí­tett hátrányok 
miatt kialakult többszázalé­kos 
nyereség­vesztést.
Vé­lemé­nyem szerint a negye­
dik nagyon sú­lyos problé­ma 
az, hogy fel­hí­gult a szakma, és 
olyan ver­seny­tár­sak is a piacra 
kerül­tek, akik korábban egé­
szen mással fog­lal­koztak. Ôk 

azok, akik a fuvarozásról lehet 
hogy tudnak valamit, de a gaz­
dál­kodásról és a nyeresé­ges 
vál­lal­kozásmû­ködtetésrôl keve­
set. Ad abszur­dum egy rendes 
ár­kal­kulációt nem tudnak el­vé­
gezni, amely­ben minden költ­
ség benne van, ismerik az 
önköltsé­geiket, az amor­tizációt 
is. Emiatt nem csupán ôk men­
nek tönkre, hanem másokat is 
nehéz hely­zetbe hoznak.
Úgy gondolom, a lehetô leg­szé­
lesebb kör­ben kel­lene kommu­
nikál­ni, mert nagy baj van. Sen­
kinek sem tesz jót, ha több ezer 
cég tönkremegy, és az újonnan 
helyükre lé­pôk tovább hí­gítják 
a szakmát, miközben azok 
táborát nö­velik, akik nem ér­te­
nek a gazdaságos fuvarozás­
hoz. Mindenkinek tudnia kell, 
hogy a mostani költség­szint 
mel­lett a fuvarozás vesztesé­-
ges tevé­keny­ség marad, ha a 
gázolaj-kompenzáció­nak nem 
tudunk ér­vényt szerezni. Ak-
kor viszont más lehetôsé­geket 
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Fü­le Lász­ló – a ceg­lé­di Ronix-Trans tu­laj­donos ügy­vezetô­je, 
a Magánvállalkozók Nem­zetkö­zi Fu­varozó Ipartestülete 
alelnö­ke és az elmúlt két évben a Közúti Fu­varozók 
Eu­rópai Szö­vetsé­gé­nek soros elnö­ke volt – a nem­zetkö­zi 
fu­varozóvállalkozókat érintô kedvezôtlen gazdasági 
folyamatok kö­zül a leg­súlyosabbakat fog­lalta össze. 
Úgy látja, sokkal többet és szé­lesebb körben kellene 
a gondokról beszélni.

Ked­vezôt­len fo­lya­ma­tokKed­vezôt­len fo­lya­ma­tok

Füle 
László­

A

098-099 mkfe_nit.indd   99 8/22/08   10:28:18 AM


